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1. Sekildeki 20 cm yaricapl tekerlek, saniyede 5 tur atarak
kaymadan ilerlemektedir.

Buna gore,
I. Tekerlegin agisal hizinin blyUkligu «w=30 rad/s’dir.
IIl. Tekerlegin ilerleme hizinin buytkligi v=6 m/s’dir.
Ill. K noktasinin yere gére anlik gizgisel surati 12 m/s'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (m = 3 aliniz.)
A) Yalniz Il B) Yalniz Il
D) Il've lll E)I llvelll

C)lvell

2. Ozdes K ve L cubuklari O; ve O,’den gegen eksenler etrafinda
w agisal slratiyle ddnmektedir.
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Buna gore,

I. Lde kutlenin ortalama cgizgisel slrati K’ninkinden daha
fazladir.

Il. Lnin kinetik enerjisi K’'ninkinden daha fazladir.

lIl. K’'nin eylemsizlik momenti daha buyUktar.
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yargilarindan hangileri dogrudur? (m = 3 aliniz.)
A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) L llvelll

3. Sekildeki igi dolu kiire, yuzey Uizerinde kaymadan doénerek
ilerlemektedir.

Buna gore, kiirenin dénme kinetik enerjisinin 6teleme kinetik

- ED 2 2
enerjisine orani — kactir? (l;e = —mr)
Eo 5

1
A) —

B) 2 C)
10 5

4. Sirtinmeli egik diizlemde bir kiire ve bir silindir, ayni hizadan
ayni anda serbest birakiliyor.

Kiire ve silindir kaymadan donerek ilerledigine gore,
I. Kire, yere silindirden daha 6nce ulasir.

1. Yere indiklerinde silindirin dénme kinetik enerijisi
klreninkinden daha biyUk olur.

IIl. Yizey surtinmesiz olsaydi iki cisim de ayni surede yere
ulasirdi.

2
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? (I, = gmr2,
Isitindir = Emfz)

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) I ve Il C)lvell

E) I, llvelll

5. Sekil I'de surtinmeli, Sekil Il ve lII'te strtiinmesiz egik
duzlemler Gzerinde, ayni anda ayni hizadan serbest birakilan
cisimler verilmistir.

Sekil |

Sekil 1l Sekil 11l

Sekil I'deki cismin kaymadan dénerek ilerledigi bilindigine
gore,

I. Cisimlerin yere inme sireleri arasindaki iligki t; > t, =t3
seklindedir.

1. Cisimlerin yere vardiklari andaki stratleri arasindaki iligki
V4 > Vo = v3 seklindedir.

IIl. Cisimlerin kdtleleri esitse yere vardiklari andaki kinetik
enerijileri birbirine esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Egik dlzlemlerin boyutlari
esit olup hava direnci ihmal edilecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I've lll E) I, 1lvelll

C)lvell
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6. X, Y ve Z cisimleri ipler yardimiyla, sekildeki merkezler 9. Esnemez bir ip yardimiyla tavana asilan cisim sekildeki gibi
etrafinda dénduriiimektedir. salinim hareketi yapmaktadir.

. 2v 4v

. . _ Buna gére,
Buna gore, X, Y ve Z cisimlerinin Oy, Oy ve Oz noktalarindan

gecen eksenlere gore agisal momentumlarinin biiyiiklikleri I. Cismin hareketi boyunca eylemsizlik momenti sabittir.

arasindaki iligki asagidakilerden hangisinde dogru Il. Cismin hareketi boyunca agisal momentum biyUkIlGga
verilmistir? sabittir.
A lLx=Ly=Ly B) Ly =Ly > Ly C)Ly>Ly=Ly lll. Cisim K'den M’ye giderken agisal momentumu énce artar
D)Ly =Ly >Ly E) Ly > Ly > Ly sonra azalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll

7. Bir eksen etrafinda dénme hareketi yapan bir cismin agisal

momentumunun biiyiikliigi L, eylemsizlik momenti | ?
olduguna goére, cismin dénme kinetik enerjisi S
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? E
212 L2 L 2 212 3
A) — B) — C) — D) — E) — =
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10. K, L ve M disklerinin dénis yonleri sekilde belirtilmistir.
8. Sekildeki noktasal cisim, sabit bir eksen etrafinda diizgiin aZ
¢embersel hareket yapmaktadir. :
&«
O’—O/"" L \/' M
@
Buna gore, . . -
o . . ] Buna gore K, L ve M cisimlerinin acisal momentumlarinin
I Cisim Gzerindeki net kuvvet degiskendir. yonleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
1 1
IIl. Cismin kinetik enerjisi Emv2 + Emr2w2’dir. K L M
lIl. Cismin agisal momentumun yéni cismin déndiigi dizleme A) +X +z -y
diktir. B) -y 4z x
yargilarindan hangileri dogrudur? C) —z +y —x
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) +z +X +y
D) Ive lll E) I, 1lve lll E) +z +X -y



Yiiz Yiize & Online Fizik Kampi

11. Orta noktasi etrafinda ok yéniinde hizla dénmekte olan
bisiklet tekerlegi, yavasga sirtlinmeli bir ylizeye birakiliyor ve
tekerlek ok yéniinde ilerlemeye basliyor.

Buna gore,

I. Terkelegin dénme kinetik enerjisinin bir kismi 6telenme
kinetik enerjisine dénugar.

IIl. Tekerlek yere birakildigi anda Gizerindeki net tork sayfa
diizleminin digina dogrudur.

Il. Tekerlegin merkezine gore agisal momentumu korunmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll

12. Sekildeki dliizenek serbest birakilinca K cismi agagiya dogru
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inmeye baglyor. K cismi asagiya dogru inerken ip, disk Gzerinden
kaymiyor.

Buna gore,
I. Diskin iki tarafindaki ip gerilmeleri birbirine esgittir.

Il. K cismi yere ¢arpincaya kadar sistemin mekanik enerjisi
korunur.

Ill. K cisminin yere ¢arpma kinetik enerjisi diskin ve cisimlerin
kutleleri ile h'ye baghdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il've Il E)IL llvelll

13. Guney, sabit bir agisal stratle Sekil I'deki gibi bir déner koltuk
Uzerinde dénmektedir. Surtiinmeler sadece koltuk ve Giiney
arasinda etkin olup koltugun zemine degen kismi sabitlenmigtir.
Giney ve koltugun dénen kismi bir sistem olarak tanimlaniyor.

) )
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Sekil | Sekil Il

Giiney, kollarini Sekil I'deki gibi iki yana agtiginda kesikli
cizgilerle gosterilen eksene goére,

I. Sistemin eylemsizlik momenti artar.
1. Sistemin agisal momentumu korunur.
Ill. Giney’in agisal momentumu artar.
olaylarindan hangileri gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, Ilvelll

14. K ve L disklerinin merkezlerinden sirtinmesiz bir mil
gegirilerek sekildeki diizenek olusturuluyor. Ok ydéniinde belirli bir
acisal slratle ddnmekte olan K diski, durgun haldeki L diskinin
Uzerine birakiliyor. Bir siire sonra, diskler birlikte ddnmeye
bagliyor.

1

=

mil

Buna gore, disklerin birlikte donerken sahip olduklari toplam
acisal momentum;

I. K diskinin kitlesi,
IIl. L diskinin ktlesi,
Ill. diskler arasindaki siirtinme katsayisi
niceliklerinden hangilerine baghdir? (Hava direnci 6nemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I've lll E) I, 1lvelll
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15. Tirdes ve 6zdes K, L ve M beyzbol sopalari, kesikli gizgilerle 17. Sekilde sirt Ustl yere diismekte olan bir kedinin kuyrugunu
gosterilen sayfa diizlemindeki eksenler etrafinda sabit ve esit kullanarak doért ayak Uizerine diismesi gosterilmistir. Kedinin kendi
acisal siratlerle donuyorlar. etrafinda dénme ekseni sekilde gdsterilen ve kitle merkezinden

gecen eksendir.

Doénme eksenlerine gére, beyzbol sopalariyla ilgili,
I. Eylemsizlik momenti en biiyik olan K'dir.
II. Agisal momentumu en buyiik olan Ldir.

lIl. Kinetik enerjisi en blyuk olan M'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

yer

D) lvell E) llvelll Belirtilen eksene gore kedinin;
I. acisal momentum,

Il. dénme kinetik enerjisi,

? lll. eylemsizlik momenti
8 niceliklerinden hangileri diisme esnasinda sabit kalir? (Hava
(=
16. Bir sondaj roketi, kendi ekseni etrafinda sabit siratle _5:: direnci 6nemsizdir.)
dénen bir asteroit ylizeyine iniyor. inisinden sonra roket, b A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
asteroitle birlikte sekildeki ydbnde dénerken asteoritin E
o -, o . - ® D) Ivelll E) Il ve lll
icerisinden kendisine dogru kitle transferi gerceklestiriyor. =
b
@
:
X
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Roket ile asteroit birlikte donen bir sistem olarak g6z
oniine alindiginda, sistemin donme eksenine gore
tanimlanan;
I. eylemsizlik momenti,
Il. agisal sirat,
Ill. agisal momentum
niceliklerinden hangileri roketin kiitle transfer etmesiyle
degisir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
i-C 2C 3B 4D 5D 6C 7B 8D
D) Ivell E) I, llve lll
9-D 10-E 11-E 12-D 13-E 14A 15B 16D
17-A



